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Pomoc Těšínského Slezska, z.s. (PTS) 
v Českém Těšíně, ul. Dukelská 264/5 
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1. Úvod 
 
Moc rád vzpomínám na své dětství. Na chvíle, které jsem trávil se svým dědečkem ať už 
venku, nebo v jeho pokoji, který měl v domě mých rodičů. Když vzpomínám na ty dávno 
uplynulé časy, vždy se mi vybaví ten starodávný nábytek. Kromě komody, kredence a skříně, 
ve které měl dědeček vždy Tatranku pro nás děti, a zvláště pro mne nejmladšího. Nejvíce ale 
vzpomínám na stůl u okna, na kterém ležela “Dombrovka“ - kniha s kázáními, a na postel 
v rohu místnosti. Tedy přesněji řečeno na dva obrazy visící nad ní. Na jednom z nich byl Ježíš, 
který nese v náručí ovečku, a na druhém Ježíš, který stojí u dveří a klepe na ně. 
Dnes, kdykoliv si vzpomenu na dědečka, jeho pokoj, nebo slyším či čtu o výjevech 
zobrazených na výše zmíněných obrazech, vždy si uvědomím velkou Boží lásku k nám. 
Ježíš u Jana 10,11. říká: „Já jsem dobrý pastýř. Dobrý pastýř položí svůj život za ovce.“ 
Ježíšova slova i obraz, znázorňující velkou Boží lásku vůči lidem, mně hříšníku připomínají, že 
na problémy dnešní doby nebo mé osobní nejsem sám. Mám ke komu jít a všechny své 
těžkosti a někdy i radosti mu svěřit. Mám někoho, kdo mě bere do své náruče. Tak jako 
dědeček, maminka, nebo i táta, když mi bylo zle. 
Ten druhý obraz, Ježíš stojící u dveří a klepe na ně, mi v dnešní době připomíná verše z knihy 
Zjevení. 
Nemám rád apokalyptické, katastrofické filmy, knihy a situace. Dlouhou dobu jsem se 
vyhýbal i Biblické knize Zjevení. Až jednou mi jeden moudrý člověk řekl, že apokalypsa 
neznamená katastrofu, hrůzu, ale že to znamená NADĚJI. Přesněji řečeno Zjevení je odhalení 
této naděje. V celé knize Zjevení se prolíná naděje v Ježíši Kristu na něco lepšího, krásnějšího 
a na Jeho pomoc nám, na nový, lepší domov bez nemoci, problémů a hlavně v Jeho 
přítomnosti. 
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Druhý obraz klepajícího Ježíše o této pomoci hovoří. Zjevení  3,20. „Hle, stojím přede dveřmi 
a tluču, zaslechne-li kdo můj hlas a otevře mi, vejdu k němu a budu s ním večeřet a on se 
mnou.“ 
Když sledujeme 
službu, kterou 
Ježíš započal po 
svém křtu, vidíme, 
jak uzdravuje, 
povzbuzuje, sytí 
hladové, 
zachraňuje před 
smrtí 
kamenováním, 
prostě život 
naplněný službou 
a pomocí. 
Nejvíce se v životě 
naučíme, když se 
díváme jak to, co 
bychom se rádi 
naučili, dělá někdo 
jiný a přizve nás, 
abychom si to také zkusili.  
Ježíš stojí u dveří našeho srdce a chce vstoupit. Touží nás doprovázet v našem životě a 
prakticky nás učit, jak být křesťanem užitečným pro své okolí. Od Krista a v Jeho přítomnosti 
se učíme tomu nejlepšímu. Nakrmit hladové, napojit žíznivé, obléknout nahé, nabídnout 
přístřeší, nebo aspoň povzbudit laskavým slovem a ukázat na smysl života a naději v Ježíši 
Kristu. Ne proto, že se to má, ne proto, že nám to někdo řekl, přikázal, ale proto, že nás 
někdo naučil nezištně milovat své bližní. My jsme poznali Boží lásku, a ta nás učí, že to vše 
neděláme proto, abychom . . . . . Ale proto, že to je náš životní styl. 
To vše se děje, když zareagujeme na to tiché Kristovo klepání a dveře našeho srdce mu 
otevřeme. 
Jsem moc rád, že jsem mohl poznat skvělé lidi, kteří uslyšeli to klepání a otevřeli. Jejich 
životním stylem se stalo krédo být užitečný a pomáhat. Nezištně. 
Dovolte mi, abych vám všem dárcům, dobrovolníkům a spolupracovníkům vyjádřil velké 
poděkování. Jako ten, kdo měl možnost se seznámit s Kristem, vnímám, že velké poděkování 
patří především Hospodinu, našemu nebeskému Otci. Poděkování patří členům sborů 
křesťanských společenství. Také samotným církvím a organizacím na Těšínském Slezsku. 
Bez vás bychom nemohli vykonat to, co jsme s Boží milosti vykonali. Vy jste ti, kteří odvádějí 
velký kus práce na svých sborech, obětujete svůj osobní čas, abyste učinili šťastnějšími ty, 
které ani osobně neznáte. Děkuji.  
Děkujeme a přejeme vám i nám všem Boží požehnání, vedení, zdraví i sílu na každý den. 
 
Pokoj vám. 
                                                                                                                                 Za PTS  Hynek Dona   
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2. Historie 
 

V roce 1997 byli osloveni představitelé měst Český Těšín, Karviná, Třinec, Bystřice, organizací 
ADRA, Slezská diakonie, Charita, Nehemie, Společnost přátel Podkarpatské Rusi, církví 
Apoštolské, Adventní, Bratrské, Evangelické na Těšínském Slezsku a dobrovolníci, kteří již 
dříve pomáhali národům na východě, a to Ludvík Palarčík, Stanislav Heczko, Stanislav Borski, 
Lumír Svoboda, Jiří Noga, Stanislav Niemczyk, František Przeczek, Vilhelm Spratek.  
Bylo potřebné informovat a přesvědčit výše uvedené reprezentanty o naléhavosti 
humanitární pomoci ve státech bývalého Sovětského svazu, a to zejména na Ukrajině. Po 
oddělení Ukrajiny od Ruska začaly velké ekonomické problémy, a navíc Zakarpatskou 
Ukrajinu postihly 3 zničující povodně. Proto jsme se soustředili na tuto oblast. V letech 1995-
98 jsme dokonce byli požádáni o dovoz základních potravin. 
Viděli jsme potřebu vytvořit „Informační servis“ pro Těšínské Slezsko, zejména pro ty 
zájemce, kteří nevěděli, jakým způsobem přispívat a kteří chtěli pomáhat konkrétně na 
Ukrajině. Náš „Informační servis“ byl zpočátku realizován jako nezaregistrovaná organizace. 
Postupem času bylo nutné k humanitární pomoci přidat také misijní a osvětovou činnost. 
Ve výchozím období se humanitární pomoc poskytovala prostřednictvím výše uvedených 
organizací. Situace byla neudržitelná z legislativního i organizačního hlediska, proto většina 
neregistrovaných členů rozhodla o založení nezávislé, necírkevní organizace. Dne 10.02.2003 
byla organizace zaregistrována jako občanské sdružení. Dne 22.09.2016 došlo ke změně na 
spolek zapsaný pod názvem Pomoc Těšínského Slezska z.s.  
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3. Poslání a cíle 
 

Pomoc Těšínského Slezska (dále jen PTS) je křesťanským sdružením, jehož posláním je pomoc 
lidem, kteří se z různých důvodů ocitli v krizové životní situaci nebo na okraji společnosti,  
vrátit se ke standartnímu stylu života. 
Taktéž být nápomocni praktickou pomocí, radou, zajištěním odborného proškolení a vést 
k službě potřebným místní církve, spolupracovat na této pomoci se státní samosprávou 
potřebné oblasti, a v neposlední řadě také se  sociálními pracovníky a místními dobrovolníky 
v oblasti, kde PTS zrovna působí. 
 
V rámci dobrovolnické činnosti pracujeme na poli misie, osvěty a materiální pomoci.  
 

A) Misie 
- pořádání přednášek pro skupiny a 

sbory, 
- zprostředkování krátkodobých misijních 

výjezdů, 
- spolupráce a podpora místních sborů, 

- nesení povzbuzení a útěchy nemocným, 
zdravotně, mentálně a sociálně 
postiženým a       jinak dotčeným lidem 
včetně finančních a materiálních darů. 

 
B) Osvěta 
- podpora osvětové činnosti k sociálnímu 

cítění ve výchově dětí a mládeže, 
- podpora ve vzdělávání, 
- výchova k pracovním návykům, 
- zjemnění občanské nesnášenlivosti,  
- informační servis a poradenství. 

 
C) Materiální pomoc 
- rychlá materiální (humanitární) pomoc 

při přírodních a jiných katastrofách (např. povodně) a následně pomoc při vybavení a 
zařízení domů, bytů, 

- vybavení a zařízení do sociálních ústavů, škol, církevních objektů, ozdravoven,         
pomoc romským osadám       

- průběžná materiální pomoc sociálně slabým občanům darováním potravin a potřeb        
každodenního života. 

 
 

4. Spolupracujeme 
 

S magistráty, městy a obcemi v regionu Těšínského Slezska. 
Sbory církví – Apoštolská, Adventisté s.d., Bratrská, ČCE, Křesťanské sbory, SCEAV 



 6 

Organizacemi – ADRA, Biblická a misijní společnost v Polsku, Charita, Křesťanské 
společenství, Slezská diakonie. 
 

 
 

5. Organizační struktura 
 
KONFERENCE – Tvoří ji členská základna, která se schází 1x ročně 

Rozhoduje o zásadních organizačních záležitostech, jako je změna 
stanov, volí radu každé 3 roky 

                             Schvaluje plány a vize, nakládání s finančními prostředky 
 

       RADA -                Je tvořena pěti členy a dvěma náhradníky  
Je to výkonný orgán spolku, v jehož čele stojí předseda 
Setkává se dle potřeby, minimálně 4 – 6 x ročně 
Členové rady stanovují cíle organizace, a zároveň určují její směrování 
Dbají na to, aby činnost PTS byla v souladu s posláním organizace, 
statutem, křesťanskou etikou a právním řádem České republiky.  

  
KONTROLNÍ KOMISE – Má tři zvolené členy 

Dohlíží na hospodaření organizace a konferenci předkládá 
revizní zprávu 
 

6. Nejdůležitější události, práce a pomoc potřebným v roce 2019 
 
Čím se zabývala rada PTS 

 Začátkem roku proběhlo tradiční „Novoroční“ setkání rady, kterého se zúčastnily i 
manželky. Na této radě probíhá hodnocení uplynulého roku, ale také plánování 
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nových projektů. Je to také příležitost, kdy můžeme našim manželkám představit 
práci PTS a zároveň jim poděkovat za jejich podporu. 

 Příprava a provedení konference. 

 Setkávání s týmem dobrovolníků pro přípravu dětských táborů na Ukrajině. 

 Organizování brigád dobrovolníků, kteří v Zakarpatské oblasti provádějí opravy a 
technickou údržbu budovy  ( ozdravného centra ) v Rodnikově Hutě. 

 Přednášky a prezentace o práci PTS  a zároveň představení života lidí, obyvatel 
Zakarpatské oblasti Ukrajiny. 

 Příprava materiálů a setkávání s týmy dobrovolníků na sborech církví, které se 
zapojují do sbírky POMÁHAT JE RADOST, pro děti a seniory na Ukrajině.  

 V roce 2019 proběhla „volební“ konference, na které byla zvolena Rada PTS a také 
Kontrolní komise. 
 
Do Rady byli zvoleni: Cieslar Adam, Dona Hynek, Kantor Gustav, Suchánek Pavel a 
Svoboda Lumír. 
Náhradníci: Borski Daniel a Hrachovec Václav. 
Volba statutárů :  Předseda                        Dona Hynek 
                                Místopředseda              Svoboda Lumír 
                                Tajemník a Pokladník   Kantor Gustav 
 
Kontrolní komise:     Bezecný Andrzej, Buryjanová Žofie a Turoň Pavel 
 

 
 
Jak se promítl rok 2019 v naší pomoci lidem na Ukrajině 
 

 Výjezdů na Ukrajinu bylo 12 a měly různé důvody. Přibližme si je.  

 Odvoz materiálu shromážděného při sbírce POMÁHAT JE RADOST Asistence a 
financování výměny oken a vchodových dveří. 
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 Brigáda dobrovolníků pro výměnu vnitřního osvětlení a příprava vnitřních prostor na 
letní sezonu. Výměna venkovních trámů – stěny budovy ozdravného centra 
v Rodnikově Hutě. 

 Koncert Wislansko-Bystřické dechovky SCEAV, pro povzbuzení místních věřících 
v Rodnikově Hutě a v romské osadě Žniatino i s potravinovou pomocí. 

 Výjezdy za účelem přípravy dětského tábora, tzn. navézt sportovní potřeby a materiál 
pro táborové aktivity. Zprovoznit kuchyň a jídelnu pro tyto účely, a taktéž připravit i 
ostatní prostory pro ubytování vedoucích tábora.   

 Zároveň také zavezena potravinová pomoc obyvatelům romské osady Žniatino.  

 Týdenní tábor pro ukrajinské děti pod vedením dobrovolníků z ČR. Děti si zkouší svou 
fyzickou zdatnost, přemýšlí o duchovních věcech, a také jejich ruční dovednost je 
mnohdy obdivuhodná. A samozřejmě nesmíme zapomenout na zpěv národních i 
duchovních písní. 

 Podzim je spojen s výjezdy, kdy odvážíme darované věci ( mýdla, hračky ) a jiné 
„dárky“ do balíčků pro děti a seniory. 

 Při této příležitosti již také nakupujeme další věci do balíčků. Hlavním artiklem jsou 
potraviny, sladkosti, kterými nepohrdnou ani starší a také ještě dokupujeme třeba 
ručníky nebo utěrky.  

 Takto zaměřené výjezdy byly dva. 

 V prosinci pak vyjíždí tým lidí, kteří balí sladké balíčky, hygienické, a pak děláme 
balíčky pro seniory, ve kterých jsou potraviny, sladkosti, hygiena a něco potřebného 
jako ručník, nebo utěrka. 
 
 

V roce 2019 připraveno: 
                                                           

sladkých balíčku                                       926 ks 
                                                       potravinových pro seniory                     276 ks 
                                                       pro děti padlých a zraněných vojáků      70 ks 
                                                       pro DD s kombinovaným postižením  
                                                                                                                    Jasina                                                             75 ks 
                                                       balíčky s hračkami pro děti                     460 ks   
                                                       balíčky pro Dětský domov 
                                                       sladkosti, ovoce, hračka                             45 ks  
                                                       hygienických balíčků                                 421 ks 

 
 
 
 
 

  V témže roce jsme se finančně podíleli na potravinové pomoci pro východní oblast 
Ukrajiny. Zaplatili jsme dopravu cca 24 tun potravin pro oblast Doněcka a okolí. Výše 
pomoci činí  1000,- Euro  =  26 000,- Kč 

 Prosinec 2019 pro romskou osadu Žnjatino  - potraviny, deky, oděvy, hračky, pleny 
pro invalidy, invalidní vozík a další. 
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 7. Plán aktivit a investic PTS na rok 2020 
  

 Dárky pro děti a seniory na Zakarpatské Ukrajině, a to již 15. ročník. 

 Pomoc členům křesťanských i židovských společenství, dětským domovům, domovům 
pro seniory, romským osadám a školám, rodinám v Mukačevském, Svaljavském a 
Rachovském rajonu. Dle potřeby a možností obyvatelům Zakarpatí, ale také problémy 
postižené oblasti východu, jako Doněck nebo Luhaňsk aj. 

 Provádět modernizaci a rekonstrukce, opravy pro letní a rekondiční pobyty 
ukrajinských dětí v Ozdravném centru v Rodnikové Hutě. 

 Provozování skladu pro humanitární pomoc v Komorní Lhotce. 

 Zajištění a provedení dalšího letního táboru pro ukrajinské děti a být nápomocni 
místním při zajišťování pobytu dětí z východu UA, z oblastí postižených válkou. 

 Informovat na domácí půdě o současné situaci na Ukrajině a provádět přednášky na 
téma – „Naše pomoc bližním.“ 

 
 

8. Postřehy z událostí proběhlého roku 2019 
 

 
Dětská misijní práce na Ukrajině v 2019 roce. 
 

 Pomoc Těšínského Slezska zorganizovala v roce 2019 tři výjezdní akce zaměřené na 
evangelizační práci s dětmi na Ukrajině. První jarní výjezd se uskutečnil 1. - 5. května spolu s 
křesťanským dechovým orchestrem z Wisly (Polsko). Kromě zajímavého programu pro děti v 
Rodnikově Hutě se konaly také koncerty ve sboru ECHB a v romské osadě Žniatino, kde jsme 
také předali potravinovou pomoc. Tento výjezd byl také pracovní; účastnicí brigádnicky 
opravili ztrouchnivělé trámy staré školy v Rodnikove Hutě, která nyní slouží jako dětské 
ozdravné, ale i táborové centrum. Také byla provedena montáž nového osvětlení i jarní úklid 
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ubytovacích a přilehlých prostor. Z příspěvků PTS získalo tak toto centrum nová okna, dveře i 
nová LED svítidla. 
V termínu 8.7. - 12.7.2019 se konal již  třetím rokem dětský tábor v Rodnikove Huti.  
Pro tábor jsme zvolili lekce Dětské misie o Mojžíši - "Ve stínu egyptských pyramid" s aplikaci 
na spasení v Pánu Ježíši, které přednášela pracovnice Dětské misie v ČR, sestra Karin 
Roiková. Překlad zprostředkovaly učitelky z Polska, sestry Lidia a Magdalena Barczukovy. 

Realizační tým 
tvořilo 9 členů 
mládeže 
bystřického sboru 
SCEAV a 6 členů 
PTS. Dětský tábor 
byl organizován 
jako příměstský, 
zúčastnilo se ho 32 
děti. Místem konání 
bylo centrum 
evangelikálního 
sboru ECHB v 
Rodnikove Huti. 
Jídlo pro děti a 
doprovodný tým 
připravovali 
dobrovolníci z 

organizace Pomoc Těšínského Slezska. Provozní náklady spojené s programem tábora, 
propagace, nájem objektu a doprava byly hrazeny z misijního projektu SCEAV. V programu 
tábora byly kromě biblických lekcí také soutěže a sportovní hry, tematické dílny, celodenní 
výlet na hory Minčol a Pánova hora a  dětské videofilmy o Mojžíši. K jejich projekci a k 
dalšímu využití v budoucnu, bylo sborové centrum vybaveno z prostředků misijního projektu 
video projektorem a reprobednami.  Cílem projektu bylo zasáhnout evangeliem děti mimo 
místní sbor a také povzbudit místní mládež k misijní službě dětem zapojením starších děti 
(13-ti letých) do vedení dětských skupinek. Tento cíl byl splněn i z ohledem na to, že většina 
děti pocházela z tradičních pravoslavných a řeckokatolických rodin. Mnohé z nich se poprvé 
setkaly s evangelizačním biblickým vyučováním, osobní modlitbou a živou křesťanskou 
dětskou písničkou. Zejména dětské písně byly s nadšením zpívány a určitě zůstanou zapsány 
v jejich paměti.   
Třetí výjezdní akce PTS se konala v posledním prosincovém víkendu roku 2019. Skupinka 
mladých z bystřického sboru SCEAV připravila pro účastníky letního dětského tábora také 
vánoční setkání ve sboru v Rodnikově Huti. Proběhlo sobotní dopoledne s vánočním 
programem ve sborové modlitebně a odpoledne vánoční setkání s dětmi v dětském centru. V 
programu byly vánoční lekce o mudrcích a další příběhy s videoprojekcí, písničky, veršíky, hry 
a vyrábění vánočních specialit.  Samozřejmě nechyběly ani drobné dárečky dětem. Nedělní 
koledování a návštěvy u těch nejstarších nebo postižených členů obce působily radost nejen 
jím, ale také nám. 
 

Zapsal: Adam Cieślar 
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Finanční zpráva o hospodaření zapsaného spolku 
Pomoc Těšínského Slezska za rok 2019 

 
 
Převod z roku 2018                     pokladna                           211 553,00 Kč 
                                                        účet                                   181 870,04 Kč 
 
                                                        celkem                              393 423,04 Kč 
 
 
Příjmy :     členské poplatky                                                       5 200,00 Kč 
                   dary na činnost a vánoční balíčky                     328 685,00 Kč 
                   úroky                                                                                10,70 Kč 
 
                   celkem                                                                   333 895,70 Kč 
 
 
 
Výdaje :     poplatky, vedení bank.účtu + transakce               1 095,00 Kč 
                   pohoštění : konference, schůze PTS a  
                                        Zhodnocení dárků pro UA                  6 338,00 Kč 
                   tisk výroční zprávy + upomínkové předměty     13 854,10 Kč       
                   režijní materiál + poplatek za web stránky              690,20 Kč 
                   peněžní pomoc pro Ukrajinu                              165 000,00 Kč 
                   dárky, balíčky na Ukrajině                                   152 634,00 Kč 
                   dětský tábor na Ukrajině                                       40 000,00 Kč 
 
                   Celkem                                                                   379 611,30 Kč 
 
Zůstatek k 31.12.2019                  pokladna                         142 071,00 Kč 
                                                                  účet                                  205 636,44 Kč 
 
                                                         celkem                             347 707,44 Kč 
 
v Českém Těšíně 30.01.2020 
Pokladník : Kantor Gustav 
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www.pomoctesinskehoslezska.cz 

 

 


